

Навстречу Олимпиаде

С 23 июля по 8 августа в Токио (Япония) состоится XXXII летние Олимпийские игры. Этому событию было посвящено мероприятие, состоявшееся 21 апреля в университете. В гости к студентам пришли директор Белорусской олимпийской академии Апончук Наталья Валерьевна и кандидат педагогических наук, доцент филиала Российского государственного университета в Минске Круглик Иван Иванович.

Встречу открыл заведующий кафедрой физической культуры и спорта Григоров Александр Владимирович. Он подчеркнул, что Олимпийские игры зародились в конце 19 века, родоначальником которых выступил Пьер де Кубертен. Именно он приложил немало усилий, чтобы это движение развилось во всём мире. Белорусские спортсмены впервые приняли участие в Играх в 1952 году в Хельсинки. В итоге сейчас 96 спортсменов-белорусов имеют олимпийские награды, в том числе 20 золотых медалей. Выдающийся результат показала биатлонистка Дарья Домрачева, ставшая 4-кратной олимпийской чемпионкой.



В БГАТУ спорт любят, ценят и знают. На встрече студентам был представлен победный Кубок, который завоевали наши спортсмены в прошедшей Республиканской универсиаде.

И.И. Круглик посвятил своё выступление истории зарождения олимпийского движения от античности до современности. В 1883 году французский общественный деятель Пьер де Кубертен обратился к общественности с предложением возродить древнегреческие Олимпийские игры. Найдя поддержку во Франции, Великобритании и других странах, он приступил к осуществлению своего проекта. В 1894 году состоялся международный конгресс, на котором было принято решение о создании Международного олимпийского комитета (МОК). Здесь же была утверждена разработанная Кубертеном Олимпийская хартия – свод уставных документов по вопросам олимпийского движения (основные цели, принципы, положения, правила и регламент проведения Олимпийских игр). Главная задача МОК, сформулированная в хартии – «содействие развитию физических и моральных качеств, которые являются основой любительского спорта; воспитание молодёжи с помощью спорта в духе лучшего взаимопонимания и дружбы...»

В апреле 1896 г. в Афинах состоялась первая Олимпиада, положившая начало современному олимпийскому движению. В наши дни каждая Олимпиада – одно из крупнейших событий в мире. Игры технически оснащены – за результатами следят компьютеры и телекамеры, время определяется с точностью до тысячных долей секунды. Любители спорта в любом уголке мира могут приобщиться к всемирному празднику. Совершенствуются и виды спорта. В разряд олимпийских вводятся новые спортивные игры. За последние годы олимпийское движение приобрело грандиозные масштабы, и столицы Игр на время их проведения становятся столицами мира.

В начале своего выступления Н.В. Апончук предложила студентам принять участие в интерактивном конкурсе в Инстаграме и выиграть призы Белорусской олимпийской академии. Наталья Валерьевна рассказала о направлениях деятельности академии. Самая главная из них – продвижение олимпийских ценностей среди молодёжи, взрослых людей и пропаганда здорового образа жизни. Каждый молодой человек может присоединиться к олимпийскому движению, приняв участие в проектах Белорусской олимпийской академии в качестве волонтеров.

В ходе встречи студенты охотно отвечали на вопросы об олимпийском движении и были поощрены различными призами и сувенирами.

Вячеслав ЕРМАКОВ



Роль аграрной науки в устойчивом развитии АПК

Проректор по научной работе – директор НИИМЭСХ И.С. Крук и начальник отдела международных связей М.Н. Гурнович 12 мая в онлайн формате приняли участие в работе Международной научно-практической конференции, посвященной 70-летию Курской ГСХА «Роль аграрной науки в устойчивом развитии АПК».

За 11 лет между учреждениями высшего образования удалось наладить плодотворную совместную деятельность: взаимные визиты представителей УВО, ежегодное совместное участие в работе научно-практических конференций, чтение совместных онлайн-лекций и проведение онлайн-семинаров, публикации учёных и обучающихся УВО в научных журналах и сборниках творчества вуза-партнёра и др.

Особого внимания заслуживает организация включённого семестрового обучения студентов Курской ГСХА в БГАТУ и работа 11 совместных международных сельскохозяйственных студенческих отрядов на территории Республики Беларусь и Курской области Российской Федерации.

Белорусский государственный аграрный технический университет поздравляет коллег с юбилейной датой, желает благополучия, процветания и развития.

